

时隔73年的“追寻”

# 抗美援朝烈士后人祭拜太爷爷

本报讯(记者 郝晓炜)7月23日消息,在工作人员的陪同下,27岁的张若晨来到太原解放纪念馆烈士厅,祭拜自己的太爷爷张强烈士。这次跨越时空的“追寻”从张强烈士1950年牺牲之时算起,已经过去73年。

“能在这里找到我的太爷爷,真是意外之喜。”张若晨说,“小时候曾听父辈说起过,我的太爷爷是参加抗美援朝的烈士。我这个重孙子对太爷爷的概念仅限于此。”

张若晨是广东人,2022年入职中粮集团可口可乐北京公司,此次作为中粮集团的管培生,参加集团在太原组织的实践培训活动。接受红色教育是培训活动的一个主要环节。张若晨随队来到太原解放纪念馆,瞻仰太原解放纪念碑与徐向前元帅铜像,参观展厅、聆听讲解,仿佛亲历那一段壮怀激烈的峥嵘岁月,感觉自己心灵受到震撼,精神得到洗礼,情不自禁地把当时所在的位置和现场拍摄的照片通过微信发给远在深圳的父母。

很快,父亲张向阳回复:你的太爷爷张强或许就葬在太原解放纪念馆。

拿着父亲发来的资料,张若晨向纪念馆工作人员咨询。太原解放纪念馆得知此情况后,立即安排工作人员查阅档案资料,与张若晨手中的资料比对核实,最终确认张强烈士骨灰安放在太原解放纪念馆烈士厅。

据资料记载:张强烈士,男,1925年出生,广东省河源市紫金县紫城镇人,后加入志愿军第二十军五十八师,1950年在抗美援朝战争中负伤,因抢救无效壮烈牺牲。

在昔日战火纷飞的岁月里,无数年轻人告别家乡奔赴战场,从此与亲人生死相隔。时间奔涌而过,无法抵挡人们对烈士的怀念。怀念的接力棒,代代相传,今天交到了张若晨的手中。“太爷爷,您好,我来看您了。”张若晨肃立在张强烈士灵前轻声说道。虽然关于太爷爷的形象依旧模糊,但亲情的羁绊、血缘的延续,足以让记忆变得深刻。



◀ 张若晨在太原解放纪念馆烈士厅准备祭拜他的太爷爷张强烈士。 图片由太原解放纪念馆提供

## 中职学校招生不得进行虚假宣传

本报讯(记者 张晓丽)7月24日,市教育局公布了今年我市30所中等职业教育招生学校的名单,同时向广大家长和学生发出提醒,凡是许诺可以参加中职学校开设的“普通高中班”、承诺入学后使用普通高中教材、开设普通高中课程的,都是虚假宣传,学生和家长要拒绝诱惑,杜绝侥幸心理。

近期,一些中等职业学校利用中考未达普通高中录取分数线学生和家长的焦虑,以及他们对中等职业教育招生政

策的不了解,进行虚假宣传,以诱导方式吸引学生入学,宣称中职学校可以开设有“普通高中班”,使用普通高中教材,开设普通高中课程,毕业后参加普通高考等。

为切实维护广大学生和家长利益,保障学校合法权益,打击违规招生宣传,营造风清气正的招生环境,市教育局提醒广大家长和学生,凡是不具备省教育厅公布的2023年中等职业学校学历教育招生资质的学校,以各种名义在我市开展的招生宣传,

都是违规宣传,所招收的学生不予通过省、市招生部门录取,不能进行中等职业教育学籍注册;凡是中等职业学校以可接受普通高中教育为由,向职高学生收取高额费用的,均为违规收费。

今年我市30所具备中等职业学历教育的招生学校包括太原市卫生学校等24所公校,以及太原市长安综合中学校、太原市新大陆立达职业高中、太原市大昌职业高中、太原市新希望职业高中、太原市扬帆职业高级中学、太原市信仁邦综合职业中

学校这6所民办校。

市教育局公布了举报电话,民办与成人教育管理科,0351-4223189;高等与职业教育科,0351-4030308;市招生考试管理中心,0351-3086580,若家长和学生发现涉嫌虚假宣传、违规招生行为的,可以第一时间取证并向市教育局举报,市教育局将对违规行为和学校进行严肃查处。同时,对明知不具备招生条件,仍然擅自报名入学的学生,出现任何问题,则需责任自负。

## 了解家门口的“植物秘密”

本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 贺思宇)盛夏时节,小区内植物种类繁多。7月20日,文庙街道五龙口三社区组织“童画秘密花园”活动,带孩子们走进家门口的“植物园”,通过写生方式,近距离接触和了解植物,进一步亲近大自然。

目之所及,满眼青绿。五龙口三社区万科紫院小区内植物品种繁多,西府海棠、法桐、白蜡等植物特点各异。有一次,网格员在小区入户时

看到,一名小朋友在妈妈的陪伴下蹲在一株植物前,聚精会神地研究植物品种和特点。这一发现启发了社区干部,为了能让孩子们认识植物种类,感受大自然的气息,欣赏绿植美景,此次活动选择在植物最为繁茂的万科紫院藤影花丛戏台举办。

在现场,擅长美术教学的志愿者石老师为孩子们介绍了槐树、山杏、小叶杨等植物的特点,引导学生观察植物的特征,并讲解写生的

一些小技巧。细细观察每一片花瓣,认真研究每一片树叶……孩子们沉浸在与大自然的“对话”中。先画花芯,再用长长短短的线条来添画花瓣和花茎。在老师的指导下,绽放的花朵、翩翩起舞的蝴蝶、勤劳的小蜜蜂跃然纸上。

“今天,我又多认识了一种植物,还学习到了新的美术知识,我要把这幅画拿回家给爸爸妈妈看!”小朋友们开心地说。

(上接03版)

蓝佛安强调,残疾人是社会大家庭的平等成员,是人类文明发展的一支重要力量,是坚持和发展中国特色社会主义的一支重要力量。希望全省广大残疾人自尊自信自强自立,勇于迎接挑战,不断超越自我,在产业转型、科技创新、乡村振兴、基层治理、文化体育等领域施展抱负,在为山西高质量发展和现代化建设作贡献的过程中焕发出生命的光彩与魅力。

程凯代表中国残联向大会召开表示热烈祝贺,他指出,党的二十大擘画了全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图,残疾人事业发展迎来了难得的历史机遇。希望山西省各级残联和广大残疾人工作者认真贯彻落实习近平总书记关于残疾人事业的重要论述和指示批示精神,坚持把残疾人事业融入党委政府工作大局并服从服务大局,充分发挥“党委领导、政府负责、社会参与、残疾人组织发挥作用”的残疾人工作领导体制和工作机制优势,始终坚持以残疾人利益为中心,完成好服务残疾人基础设施建设任务,不断提高残疾人社会保障水平,促进残疾人就业创业,巩固拓展残疾人脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,强化残疾人公共服务供给,团结带领广大残疾人听党话、感党恩、跟党走,全力以赴推进残疾人事业实现高质量全面发展。

开幕式上,团省委主要负责同志代表人民团体向大会致贺词。大会听取和审议了省残联第七届主席团工作报告,聘请商黎光继续担任省残联名誉主席,选举刘旸为省残联第八届主席团主席,成为执行理事会理事长。

省残联第八次代表大会全体代表,省政府残疾人工作委员会各成员单位负责同志,各群团组织负责同志,各市政府联系残联工作的副市长,全省“最美残疾人”代表等500余人出席会议。

## 避免旅客误机 东航开设“晚到柜台”

本报讯(记者 李涛 通讯员 王婧)正值暑运,常有人因为路上堵车或者出门晚等原因,导致到达候机楼后留给值机、安检的时间“所剩无几”,很可能会误机。7月24日东航山西分公司消息,为了方便旅客,东航在太原机场的T2航站楼内专门开设了“晚到柜台”。今后,迟来的旅客,可找到这个柜台,优先办理值机手续。

东航的“晚到柜台”设在T2航站楼16号值机柜台,当所乘坐航班

距离起飞时间较紧张时,旅客可以到这个柜台办理值机、托运手续。如果没有行李需要托运,旅客也可在自助值机设备上办理登机牌,直接过安检即可。

还有一个更快捷的方式,旅客在航班起飞前48小时内可办理网上值机,凭借电子登机牌安检和乘机。这样,到达航站楼后可以省去一个现场办理值机的环节。一般情况下,太原机场值机系统关闭时间为航班预计起飞前40分钟。如果到

达候机楼时值机系统已经关闭,可联系出票地进行客票退票或改签。

在暑运中,还有这样的情况:有旅客到了值机柜台才发现,机票上的姓名或身份证件号码有误,这是在买票时没有仔细核对所致。如果存在这样的情况,应立即联系原出票地或东航服务热线95530及时更正。此外,儿童旅客如果忘带身份证件,可以前往机场派出所办理临时乘机证明。成年旅客在微信小程序“民航临时乘机证明”现场申领即可。